

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

SUSCRIPCIÓN

SEGOVIA, mes..... 1 PUNTA
FUERA, trimestre..... 3.50
EL PAGO EN SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

ADMINISTRACIÓN

—PLAZA DEL CORPUS, 11—

REDACCIÓN E IMPRENTA

—SAN AGUSTÍN, 7—

APARTADO NÚMERO 11

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO—MERCADOS—PUBLICIDAD

TELEFONO NÚMERO 25

CICLISTAS

Bicicletas Thomann, B. S. A. Corona
PEUGEOT

AL CONTADO Y A PLAZOS
ACCESORIOS

CATÁLOGOS GRATIS

R. M. de Frutos
SEGOVIA

Ante las elecciones

Por exceder el número de candidatos del de diputados correspondientes a los distritos en que ha de renovarse la representación provincial, habrá elección en los distritos de Riaza y Cuéllar. Por una casualidad, que parece no tener consecuencias, la habrá también en Sepúlveda.

A los que seguimos atentamente el desenvolvimiento de la política provincial, nos duele ver de qué modo, a la menor contrariedad, al más insignificante vaivén político, se rinden los espíritus que parecen ansiar mucho más el sosiego personal del momento que la paz efectiva, asegurada mediante el sostenimiento firme de una representación, que responda a la ponderación de las fuerzas políticas provinciales.

Por este acomodaticio y equivocado descanso vino algún distrito de esta provincia a perder significación conservadora en la Diputación provincial en la última elección de diputados; por este huir molestias se quiso aplicar y en realidad se aplicará el artículo 29 de la ley electoral en las elecciones presentes, correspondientes a otro distrito; actos aquél y éste, que a ir acompañados de otras circunstancias que tanto pueden como no surgir, cabe sean el jalón que señale un prematuro decaimiento de los elementos conservadores, y desde luego aseguran la existencia de suficientes elementos de futuras disputas políticas.

Únicamente hoy Riaza se apresta a la lucha franca que han de librar las eternas heterogéneas tendencias que coexisten dentro de los hombres, cristalizando en los partidos políticos, en los cuales, a lo fundamental de las ideas que tienen asiento en los cerebros escogidos, se unen muchas veces intereses locales, acaso motivos personales que determinan la situación de muchos de los miembros que la agrupación componen; pero que al fin se producen favorables ó adversos resultados, a virtud de la gestión constante en que el hombre político debe hallarse y cuya finalidad es su congruencia, con el fin propuesto, su acierto usando de más lacónica y exacta expresión. Queda y quedará Cuéllar como ejemplo triste para sucesivas lides electorales.

En este distrito, donde la política conservadora obtuvo, tras empeñadas luchas, un triunfo casi no interrumpido en el último cuarto de siglo, se han empequeñecido las cuestiones de tal modo que la presente contienda no representa el choque de ideas y aspiraciones políticas contrapuestas, sino el propósito deliberado de extrañar de

la intervención en aquel distrito a un hombre que representa la firmeza roquiza que allí adquirió el partido conservador.

En este distrito ha sido inútil todo intento de obtener en lucha con la candidatura liberal tres diputados conservadores, cosa bien fácil y extremadamente útil al partido que hoy se halla en oposición. Un diputado liberal y otro que todavía se titula conservador, concertaron para impedirlo, a pesar de haberlo propuesto el señor Cano de Rueda, que todavía no ha sentido el contagio de aquellas personalidades.

Aun en términos de conciliación procuró el señor Cano, y con él muchas y muy significadas personalidades, que podrían ser dos los diputados conservadores, aplicando el artículo 29 de la ley electoral, pero aquellos mismos señores, lo impidieron obsesionados por su afán persecutivo; y no es raro que el diputado liberal hiciera hincapié en sus propósitos; lo triste, lo abominable, lo que te drá su sanción tarde ó temprano, es el loco empeño que en ella puso el que se llamaba diputado conservador. No pensaron uno ni otro, en que con tales artes no podrán anular la significación política modesta, pero firmemente adquirida por aquél a quien tratan de eliminar; no imaginaron que no es la distinción, ni siquiera la satisfacción personal lo que el señor Cano de Rueda busca en el cargo de diputado, sino el propio interés del partido a que pertenece; no sospecharon, por fin, que así como al señor Torre Quiza, derrotado tres veces, sigue inspirando a las huestes liberales del distrito, bien pudiera nuestro director en idéntico caso seguir coadyuvando al sostén de sus correligionarios, que por su entereza y su constancia merecen ser asistidos de otro modo que como lo hace en las presentes elecciones un diputado a quien como conservador eligieron y que ante la satisfacción de sus odios personales, tira por la borda toda consideración política, todo respeto a sus amigos, y con sus actos destruye el cimiento en que se apoya el edificio que la constancia de los conservadores supo construir.

Vayan por donde gusten los que tal piensan y ejecutan, que no hemos de acompañarles en su camino. Bien pronto esperamos la demostración de que los electores saben prevenirse a tiempo contra quien como ese diputado solo tiene el pie puesto en el campo conservador durante el tiempo necesario para que la elección se verifique.

Por consecuencia, su derrota es inminente y segura.

Escalafón del Magisterio

Se ha publicado una Real orden concediendo los ascensos de escala a que se refiere la real orden de 4 de Diciembre último, extendiéndose los respectivos nombramientos.

Maestros: A 4.000 pesetas pasará uno; a 3.500, uno; a 3.000, dos; a 2.750, unos tres ó cuatro; a 2.500, otros tres ó cuatro; a 2.000, unos veintitantos; a 1.650, unos cuarenta y tantos, y a 1.375, unos ochenta y tantos.

Maestras. A 4.000 pesetas, ninguna; a 3.500 idem; a 3.000, idem; a 2.750, dos ó tres; a 2.500, otras dos ó tres; a 2.000, unas ó doce; a 1.650, unas treinta y tantas, y a 1.275, unas setenta y tantas.

EL PRECIO DEL PAN

¡LO MISMO QUE EN SEGOVIA!

El gremio de tahoneros de Salamanca, que abrigaba el propósito de elevar el precio del pan, ha desistido de su idea, en atención a que ha descendido el precio de las harinas.

¡Lo mismo que en Segovia! Los tahoneros subieron el precio del pan en dos ocasiones; han desaparecido en parte las causas que obedecieron la elevación y, por lo que se ve, no llevan camino de rebajar dicho artículo de consumo.

EN EL AYUNTAMIENTO

La clasificación de soldados

Ayer tuvo lugar en el Ayuntamiento el acto de la clasificación y declaración de soldados.

Presidió el Alcalde señor Zúñiga. Desaparecido del cuadro de inutilidades el peso, en relación con la talla, han sido declarados soldados mayor número de mozos que en el año último.

Por falta del perímetro torácico que requiere la ley, se declaró exentos totalmente a algunos mozos.

Hoy ha continuado la clasificación de soldados de reemplazos anteriores.

El Congreso Catequístico de Valladolid

Se tienen muy buenas impresiones respecto al Congreso Catequístico que ha de celebrarse en Valladolid.

Se practican gestiones cerca de las Compañías ferroviarias, a fin de obtener rebajas en los billetes, y se trabaja también la cuestión referente al hospedaje de los congresistas.

Noticias militares

ARTILLERÍA

Rectificaciones.—La de los apellidos en los documentos del comandante don Ernesto González Menéndez.

Vacantes

Las vacantes que en el presente mes se han de cubrir por ascenso son:

En Artillería una de coronel y una de capitán.

En Guardia civil una de coronel, cuatro de primer teniente y tres de segundo.

En Carabineros tres de teniente coronel, dos de primer teniente y una de segundo.

En Farmacia una de subinspector farmacéutico de segunda.

En Sanidad, Veterinaria, Estado Mayor y Cuerpo Jurídico, ninguna.

En Oficinas militares una de oficial primero, una de escribiente de primera y una de segunda.

En el Clero Oastrense, ninguna.

En Infantería una de coronel, 10 de teniente coronel, cuatro de comandante y dos de capitán. En la escala de reserva una de teniente coronel, una de comandante y una de capitán.

En Ingenieros una de comandante y una de capitán.

Clases de tropa

En el «Diario Oficial» se publicará una real orden circular disponiendo que a los sargentos ascendidos con posterioridad a la promulgación de la ley de 15 de Julio de 1912 se les incluya desde luego en esta disposición, sin que puedan optar por los beneficios de la de 1 de Junio de 1908.

Las elecciones provinciales

Ayer fueron proclamados por la Junta del Censo los siguientes candidatos:

Por Riaza, los señores González Bartolomé, don Ildefonso Moreno y don Mariano Sanz Villa, liberales, y señores Ramírez Ramos, Ramírez Díaz y de Diego, conservadores.

Por Sepúlveda, los señores González Ligerero y La Calle, liberales; señores Gil Muncio y Sánchez de Toledo, conservadores, y el señor Frías (don Agustín), independiente.

Por Cuéllar, los señores Torre (don Julio y don Felipe) y don Bienvenido Alvarez, liberales, y don Rufino Cano de Rueda y don Julio Páramo, conservadores. También se proclamaron don Manuel de la Torre Quiza y don Pedro Romero Becerril, aunque no tomarán parte en la lucha.

Asistió a la proclamación el ilustre senador señor Gil Becerril, que regresó por la tarde a Madrid.

Por Riaza ha salido los señores de Diego y Ramírez Díaz, y el señor Gil Becerril (hijo).

El senador señor Malesanz llegó por la tarde y hoy sale para el distrito de Cuéllar.

Para el mismo punto ha salido también nuestro querido director señor Cano de Rueda.

En estos días la atención pública se concentra en la elección de Cuéllar, por lo mismo que el diputado señor Páramo, contra los ruegos de todos los elementos políticos y muy especialmente de sus jefes, ha llevado al distrito a una lucha innecesaria y perjudicial para el partido conservador, sin otro móvil que satisfacer sus odios personales.

Se sabe en Segovia que jamás se ha notado un estado de opinión tan unánime en el distrito como el que ahora existe contra la conducta del señor Páramo, y de día en día se pronuncian los conservadores en protesta contra esa actitud de rebeldía, y de comunidad de propósitos que al señor Páramo une con dos de los tres candidatos liberales.

A estos ningún cargo cabe hacerles. Su misma hostilidad respecto a nuestros correligionarios de Cuéllar, disculpa su conducta. La responsabilidad de cuanto ahora y en adelante suceda del señor Páramo ha de ser, tanto en cuanto a los fines, como en cuanto a los procedimientos electorales, dignos de execración por parte de toda persona de sano juicio, y propios de una política de caserío.

De ellos no hemos de ocuparnos porque son el mejor castigo de su autor. Deseamos, por el contrario, que se acentúen en los pocos días que para la elección faltan, seguros de que sirven de modelo para que la gente menos avisada concluya de estudiar y comprender al hombre que los emplea, y de paso, se divierta, admirando la cultura literaria que sus escritos denotan.

La incorporación de reclutas

Sin el menor incidente se ha llevado a efecto la incorporación a filas de los reclutas de esta provincia.

Mañana tendrá lugar en la Zona de Reclutamiento el sorteo de los soldados que han de servir en Melilla y Ceuta.

Al día siguiente será el destino a Cuerpo. El Regimiento de Sitio se nutrirá de reclutas de las Cajas siguientes:

Dos de la de Madrid núm. 1; dos de la de Madrid núm. 2; cinco de la de Madrid núm. 3; cinco de la de Getafe; cinco de la de Alcalá; 20 de la de Toledo; 46 de la de Talavera; 35 de la de Segovia; 10 de la de Avila; 40 de la de Zafra; 40 de la de Villa-

nueva de la Serena; y 30 de la de Guadalajara.

En total, 240 reclutas.

La guerra de Oriente

Turquía quiere la paz

París 2.—El embajador de Turquía, Rifaat-Bajá, estuvo ayer en el ministerio de Negocios Extranjeros para expresar al ministro M. Jonnart, el deseo del Gobierno otomano de concertar la paz con los estados balcánicos, mediante los buenos oficios de las Potencias.

Los ferrocarriles castellanos

Proyecto Valladolid-Vigo

La prensa de Valladolid publica un mapa y proyecto de una línea férrea de Valladolid-Benavente Vigo.

Por hoy no hemos de emitir juicio sobre tan importante proyecto.

Por lo que pueda referirse a esta provincia, trasladamos a estas columnas la opinión que en apoyo del nuevo trazado y en relación con el proyecto de ferrocarril Segovia-Aranda-Burgos, emite el ingeniero don Isidro Rodríguez, autor del proyecto.

«La línea de Segovia-Aranda-Burgos, uniendo puntos extremos, ya servidos por una vía de gran comunicación, la única establecida en España en condiciones de realizar un tráfico intensivo y rápido, no resuelve ningún problema que requiera inmediata solución, porque su tráfico local no puede ser lo bastante intenso a la remuneración del capital empleado, porque no sería justo querer imponer que por ella circulase el tráfico de tránsito, en perjuicio de otra línea de explotación siempre mejor servida de lo que pueda estarlo la proyectada, y porque, en fin, es conocido que entre dos líneas casi paralelas de distintas compañías que sirven los mismos puntos, el tráfico se hace y pertenece siempre a la mejor organizada, a la más poderosa, que acaba siempre por imponerse, y a la que sirve por sus propias líneas regiones situadas más allá de los puntos en cuestión.

Siendo la distancia Segovia Aranda Burgos de 215 kilómetros y 256 kilómetros la de Segovia-Valladolid Burgos, la diferencia de 41 kilómetros podría quedar reducida con que solo la compañía del Norte, ejecutase el «raccourci» Olmedo-Viana, de fácil y económica realización y que acortaría para toda la red del Norte, la distancia a Madrid por Segovia en 29 kilómetros. Así quedaría reducida la diferencia a 19 kilómetros. Si se completara la obra con la rectificación de algunos trozos y el establecimiento de la doble vía entre Villalba y Segovia en todos aquellos trayectos que sean de fácil ejecución, de modo que pudiesen realizarse velocidades máximas de 100 kilómetros por hora, no cabe dudar que el tiempo invertido en el recorrido Segovia-Valladolid-Burgos sería menor que el que pudiera emplearse en recorrer Segovia-Aranda-Burgos, por una línea de vía única y de perfil más accidentado. En cuanto a las consecuencias económicas en lo que se refiere a tarifas, el beneficio que para el público representaría la línea Segovia-Aranda-Burgos sería nulo, por las razones expuestas y por otras que tienen relación con los gastos de explotación, que no siempre son los menores para la línea más corta en kilómetros.

Y por tarde ó temprano esa solución vendrá por ser la que la razón natural indica, porque ya trató de ejecutarlo la compañía del Norte, cuando estableció la línea Villalba-Segovia y fué estorbada su realización, por influyente representante de un interés local, en perjuicio de todo el Norte de España, privándole del beneficio de acortar todos los trayectos al Norte en 29 kilómetros, y porque la distracción del tráfico hacia el Oeste, por la línea de Avila, Salamanca, quita a Medina del Campo la razón principal de su existencia como nudo de

una red ferroviaria, si bien seguirá siendo punto importantísimo en la línea internacional Francia-España-Portugal.

Más conveniente es económica reforma en la línea del Norte, que el enorme sacrificio de la línea Segovia-Aranda Burgos y el interés general quedaría mejor servido, consagrando el total esfuerzo que ha de resultar estéril si se disemina entre esa línea y los ferrocarriles de la ley de secundarios, Yanguas-Peñañel, Sepúlveda, San Esteban de Gormáz y Aranda-Palencia; en favorecer y contribuir á esa reforma, y establecer un secundario por el mismo trazado Segovia Aranda Burgos, que enlazaría directamente en Segovia con el secundario Segovia Avila-Bajar, y en Burgos con el importante extratragico de Burgos-Ontaneda Santander.

DE SOCIEDAD

Viajes

El sábado salió para la corte el ilustre cronista de Segovia don Carlos de Lecea y su bella hija María.

—Ha pasado unos días en Segovia con sus hijos, alumnos de Artillería, el señor don Aurelio Díaz, médico de la Compañía de ferrocarriles del Norte, con destino en Vitoria.

—Han marchado á la corte, nuestro paisano don Mariano Llovet y el conocido comerciante don Magín Parareda.

Los marqueses de Santa Cruz

Los marqueses de Santa Cruz, que después de su viaje por Italia han visitado Argelia, se proponen regresar en breve á Madrid, instalándose, provisionalmente, en el palacio de los duques de Santo Mauro, por no estar aún terminadas las obras en el de la duquesa de San Carlos.

Ascenso

Ha obtenido el ascenso á la categoría inmediata del escalafón, nuestro distinguido amigo don Ildefonso Rodríguez y Fernandez, catedrático de la Universidad Central. Reciba nuestra enhorabuena.

De días

Hoy celebra su fiesta onomástica, nuestro estimado amigo don Celedonio Molinera.

—Mañana, San Casimiro, son los días del ilustrado médico y concejal señor Lozano y de los señores García y Marinas.

A todos les felicitamos.

DE HACIENDA

Mandamientos de pago

El señor Delegado de Hacienda de esta provincia ha dispuesto que mañana se hagan efectivos los siguientes mandamientos de pago:

Don Jesús F. Martínez, 232'76 pesetas.

- > Mariano López, 1.215'84.
- > Ciriaco Róza, 3.612'03.
- > Juan A. Roure, 2.972'68.
- > Isidoro Hernández, 286'67.
- > Eusebio Ayuso, 6.238'79.
- > Eustasio Sanz, 30.614'43.
- > Eduardo Navarro, 11'07.

Señor Depositario pagador, 14.300.

Instrucción pública

Antecedentes profesionales

Remite la Junta provincial de Madrid los de los maestros don Mariano Moreno, don José Costa, don Abdón García y don Genaro Hernando.

Reclamación

Doña Patricia Asenjo, maestra de Sequeira de Fresno, reclama cincuenta pesetas que la es en deber el Ayuntamiento, por alquiler de casa, durante el año de 1912.

Solicitud

Se remite á informe de esta Junta provincial, la instancia de don Pedro Pujol, maestro de Arbucias (Gerona), solicitando se le nombre por traslado para la escuela de Aldeanueva del Monte.

Los exploradores españoles

La creación en Segovia

Se están distribuyendo las hojas de inscripción para socios fundadores y activos de los exploradores segovianos.

Las personas que por extravió u omisión no hayan recibido dichas hojas, pueden recogerlas en las Administraciones del *Diario de Avisos* y *EL ADELANTADO*, donde se admiten también las inscripciones de socios, así como en el domicilio de los señores del Comité provincial, cuyas señas dimos á conocer hace pocos días.

Los niños que deseen formar parte de los exploradores, y cuya edad estará comprendida entre los diez y los dieciocho años, abonarán una cuota mensual de 25

ó 50 céntimos y en la hoja de inscripción deben hacer constar su domicilio, acompañando al mismo tiempo la correspondiente autorización de sus padres.

Entre los socios protectores no solo deben figurar los padres de los exploradores, sino todas aquellas personas que deseen contribuir con sus donativos al sostenimiento de esta culta y patriótica institución que tanto puede contribuir á regenerar España.

Las modestas cuotas señaladas á los exploradores, hacen posible que en ellos se confundan los niños de todas las clases sociales, estableciéndose así una estrecha y cordial fraternidad.

SUETOS

En el Casino de La Unión

Anoche dió una entretenida y selecta audición de gramófono, en el salón de fiestas del Casino de La Unión, el conocido comerciante de esta plaza don José Mozo.

La concurrencia, tan numerosa como distinguida, pasó un rato delicioso escuchando las obras musicales de los más afamados compositores, admirablemente impresionadas.

El señor Mozo escuchó muchos plácemes por el excelente rato que hizo pasar á los socios y sus familias.

El crimen de Carbonero

Ha sido detenido, en virtud de las diligencias practicadas por el Juzgado de Instrucción de Segovia y el municipal de Carbonero el Mayor, y ayer ingresó en la cárcel de esta ciudad, el vecino de dicho pueblo Isaac García Herrero, como presunto autor de la muerte de Juana Rodríguez, de cuyo hecho dimos cuenta á nuestros lectores el sábado último.

Casa de Socorro

Ayer se presentó asistencia al niño de 10 años Francisco Mate, que habita en la calle de los Desamparados, número 17, de una contusión en el vientre que le había producido otro muchacho con quien riñó.

Por la noche fué también curado el joven Juan Vacas, de 21 años, de una contusión en el muslo derecho, producida por otro individuo en riña.

ACEITES REFINADOS

Lo más exquisito para cocinas delicadas y lo mejor se vende en el **NUEVO ECONOMATO**.

Probad y os convencereis.

Plazuela del Corpus, 10

COMPRAD LOS ULTRAMARINOS

En el Frontón de Polo

El conocido industrial don Timoteo Polo, que en prueba de gratitud á la Infanta Isabel tiene colocada una lápida en dicho frontón, celebra todos los años el día 1.º de Marzo, una fiesta íntima en honor de S. A.

El sábado por la noche congregó en su domicilio el señor Polo á buen número de amigos, á quienes obsequió con espléndido.

La fiesta fué amenizada por una banda de música.

Destinos civiles

Para ser cubiertas con individuos licenciados del Ejército se anuncian las siguientes plazas, que habrán de solicitarse por conducto del Ministerio de la Guerra:

Cartero de Carbonero el Mayor, con 150 pesetas de sueldo.

Guarda municipal de Labajos, con una peseta diaria.

Aguacal de Navas de San Antonio, con 410'50 pesetas anuales.

Vacante eclesiástica

Se convoca á oposiciones para proveer un beneficio vacante en la Basílica del Pilar, de Zaragoza, con cargo de salmista y bajo de capilla.

Para aspirar á la vacante se requiere voz entre bajo y barítono, ser presbítero y no haber cumplido los 35 años.

Triunfo honoroso

En las oposiciones restringidas de Vitoria lo ha obtenido nuestro apreciable amigo, don Justo Bernal Martín, joven é ilustrado maestro de Orejana.

Dámosle nuestra afectuosa enhorabuena, que hacemos extensiva á su señor padre, veterano maestro del inmediato pueblo San Cristóbal.

«Hogar y Moda»

Hemos recibido el cuaderno número 5 de esta nueva é interesante revista, que contiene cuatro obras á la vez, que son: diccionario español, Historia de España, Folletín, novela y un figurín de modas y labores. Todo en un conjunto se publica cuatro ve-

ces al mes por el mínimo precio de 50 céntimos mensualmente. Para suscribirse en la nueva librería y objetos de escritorio de Cándido Herrero, Cervantes, 9, Segovia.

Subastas de montes

Los días 26 y 27 del actual, se celebrarán en Navalilla, Arroyo de Cuéllar y Campo de Cuéllar, subastas de varias maderas procedentes de los montes de dichos pueblos.

Cuando hayais probado todos los medicamentos contra la BRONQUITIS, TOS FERINA y toses rebeldes de los catarros agudos y crónicos sin obtener alivio, acudid **EL FERINOL**—De venta en todas las Farmacias.

ALCANCE de MADRID

(POR TELÉFONO)

4'30 tarde

Despachando con el Rey

El señor conde de Romanones estuvo hoy en Palacio despachando con el Monarca, á quien informó de los mitines celebrados ayer y del resultado de la proclamación de candidatos para diputados provinciales.

En la presidencia

Desde Palacio se dirigió á la presidencia, donde conferenció con el presidente del Consejo de Estado.

Las elecciones

Hablando con los periodistas sobre las elecciones provinciales, dijo que espera que no haya grandes sorpresas el domingo, sino que saldrán diputados en número proporcional á los proclamados por el artículo 29.

Añadió que los liberales tendrán mayoría en treinta provincias, como máximo, sin necesidad de grandes esfuerzos.

Los amigos del Gobierno se quejan del poco apoyo que se les presta, especialmente los gobernadores, y á este respecto dice el presidente que ha reiterado sus órdenes á provincias para que se observe completa imparcialidad, destituyendo al gobernador que no cumpla las órdenes recibidas.

Los riegos del Alto Aragón

El jefe del Gobierno ha recibido muchas felicitaciones de la comarca aragonesa, por haber resuelto la primera etapa de los riegos en el Alto Aragón.

España é Inglaterra

Niega el señor conde de Romanones que sean ciertos los rumores que circulan de que España pacte una alianza con Inglaterra, cuando se terminen las obras de defensa de Africa, Canarias y Baleares.

Consejo de ministros

El próximo miércoles se celebrará Consejo de ministros en la Presidencia.

La manifestación de ayer

Ha dicho el señor Alba que si ayer mandó retirar los carteles que figuraban en la manifestación contra el impuesto de inquilinato, fué porque en la instancia no constaba que hubiera de figurar en la manifestación emblemas, ni carteles.

La exposición de Sevilla

Han visitado al señor Villanueva los señores Azcárraga, Rodríguez San Pedro y el P. Fita, para rogarle que la exposición de Sevilla coincida con el centenario de Núñez de Balboa y la inauguración del archivo de Indias.

CORRESPONSAL

AL PUBLICO

El conocido industrial Fermín Díez, que durante tantos años estuvo establecido en la Cava Baja, pone en co-

nocimiento de sus numerosos parroquianos y amigos, que desde primeros del año actual traspasó dicho establecimiento.

Al propio tiempo participa que dentro de muy breves días abrirá al público una nueva tienda de vinos de las mejores clases, que tanto crédito dieron á su antigua casa de la Cava Baja, en la calle de Ochoa Ondátegui, número 5, donde tiene el acreditado almacén de materiales de construcción, granos y carbones minerales (Sucesor de Pulido).

Fermín Díez proporciona también una magnífica tartana, para viajes, á precios muy reducidos.

Ochoa Ondátegui, 5

¡Segovianos!

No dejes de visitar la gran liquidación de tejidos y géneros de punto que hace

EL SIGLO

Isabel la Católica, núm. 2

(ESQUINA A LA PLAZA)

SEGOVIA

Pérdida

Ayer tarde se extravió un portamonedas, conteniendo un llavero y cuatro pesetas, desde el Refugio de los pobres á la Plaza Mayor.

Se ruega á la persona que le haya encontrado, le devuelva á la Administración de este periódico, donde se la gratificará.

SUBASTA

de casa en Segovia, calle de San Francisco, número 62, que, bajo el pliego de condiciones que se halla de manifiesto en la Notaría de don Angel de Arce, Juan Bravo, 35, tendrá lugar ante el mismo el día 5 de Marzo, á las once de la mañana.

Se arriendan

los pastos de la Casa de la Mata, con encerraderos.

En la Casa de los Perros (San Ildefonso), darán razón.

TRASLADO

La antigua y acreditada carnicería que Severiano Hernanz, tenía en la Plazuela de la Rubia, la traslada, desde primero de Marzo, á la calle de la Cabritería, número 2, donde se ofrece á su numerosa clientela.

Buena ocasión

Se venden todos los artefactos de un molino eléctrico harinero, incluso motor (marca A. E. G.) de 30 caballos, en inmejorables condiciones.

Para informes, dirigirse al Garante de la Sociedad Eléctrica Nava-Caucanense en Nava de la Asunción, ó á Justo Herrero, en Coca.

Boletín religioso

Santos para el día 4 Santos Casimiro y Lucio.

Ejercicios de Cuaresma

Todos los días se celebran ejercicios en las Iglesias parroquiales de San Miguel, San Martín, San Millán y el Salvador.

Estos ejercicios empiezan al toque de oraciones, consistiendo: los domingos, en rosario y letanía; los miércoles Viacrucis; y los viernes, rosario y letanía.

Además habrá explicaciones sobre un punto determinado de la Doctrina.

Los lunes, martes, jueves y sábados, habrá á la misma hora rosario y explicación de la Doctrina para los niños.

Todos los días laborables se encontrarán confesores en las referidas iglesias, desde las seis y media; y las vísperas de los domingos y días festivos, una hora antes del anochecer.

ACADEMIA

Cano de Rueda

Preparatoria de oposiciones á los Cuerpos de Correos, Telégrafos y Aduanas; y para obtener en tres años el Grado de Bachiller, con matriculas en el Instituto del Cardenal Cisneros.

Clases independientes clasificadas y por conocimientos en grupos de quince alumnos.—Profesorado competente y prestigioso de todos los Cuerpos. Matriculas en cualquier época del año.

Pídanse informes y reglamentos á la Dirección

Fuencarral, 10, Madrid

Mercados

CANTALEJO

Trigo, la fanega, á 11'50 pesetas.
Centeno, id. 10'25 id.
Cebada, id. 8'75 id.
Algarrobas, id. 8'75 id.
Yeros, id. 8'25 id.
Avena, id. á 6'25 id.
Garbanzos, id. 41 id.
Harina de 1.º, 17 reales arroba.
Salvado de 1.º la fanega 15 reales.
Patatas á 7 rea es arroba.
Lana sin lavar, 15 id. arroba.
Vino blanco, 20 reales la cántara.
Id. tinto, á 18 reales cántara.
Bueyes de labor, á 1.800 reales.
Novillos de tres años, 1.820 rea es.
Cerdos a. destete á 60 rea es.
Id. de 6 meses 115 id.
Ovejas, 60 id.
Corderos, á 40 id.

Corresponsal.

SEPULVEDA

Trigo, la fanega, 11'50 pesetas.
Centeno, id. 9'25 y 9'50 id.
Cebada, id. 6'75 id.
Algarrobas 9'50 id. id.
Yeros, 9'25 id. id.

Corresponsal.

VALLADOLID

Almacenes del Canal.—Entraron 60 fanegas de trigo que se pagaron á 48 reales fanega de 34 libras.
Tendencia del mercado sostenida.
Almacenes del Arco.—No se hicieron operaciones.

Corresponsal.

PEDRAZA

Trigo la fanega 11'25 peseta.
Centeno id. 10 id.
Cebada, id. á 10 id.
Algarroba, id. á 10 id.
Yeros, id. á 10'0 id.
Avena, id. á 6 id.
Patatas, á 1 id. la arroba.

Corresponsal.

AREVALO

Trigo, 48 y 48 y 1/2 reales las 94 libras castellanas.
Centeno, 38 y 38 y 1/2 id. la fanega.
Cebada, á 35 id. id.
Algarroba, 34 á 35 id.
Tendencia del mercado firme.
Temporal lluvias.

Corresponsal.

CUÉLLAR

Precios que han regido en este mercado:
Trigo, la fanega, 11'75 pesetas.
Centeno, id. á 8'75 id.
Cebada, id. á 8'25 id.

Corresponsal.

A TODOS LOS AGRICULTORES

Interesa conocer LA INFORMACIÓN AGRICOLA revista de agricultura y ganadería.—Pídanse un ejemplar gratis al Director, Juan Gavilán, Sarquillo, 28, MADRID.—Se necesitan buenos correspondientes.

PAGINA LITERARIA DE EL ADELANTADO DE SEGOVIA

3 MARZO 1913.

Director: JOSE RODAO

COLABORADORES

Alonso Cortes (N.)
Alonso y Merck in (A.)
Allud (Ricardo.)
Amadis.
Barco (Ramón.)
B. Belmonte (M. A.)
Borrás (José.)
Brisa (José.)
Busto-Solis (F.)
Campo Moreno (José.)
Cano (Carlos.)
Capella (Francisco.)
Casañal (Alberto.)
Cernuda (Sergio.)
Contreras (Juan de.)
Chico (Martín.)
Delgado (Sinesio.)
Días de Escovar (N.)
Estrada (José.)
Gabaldu (Luis.)
González Blanco (A.)
González-Rigabert
Huelo (Joaguín.)
Jackson Veyán (J.)
Jara Carrillo (P.)
Leda (Ricardo.)
Llovet (Juan José.)
Miranda (Carlos.)
Ory (Eduardo de.)
Pérez Zúñiga (Juan.)
Quemada (Pedro.)
Ramírez Ángel (E.)
Rincón Lazo (J.)
Rodríguez Díaz (C.)
Rueda (Salvador.)
San Román (Miguel de.)
Torromé (Rafael.)
Velao (Dario.)
Vergara (Gabriel M.)
Yrizaroz (Francisco.)
Zúñiga (Miguel de.)
Zurita. (Marciano.)

De lunes á lunes

El vil metal

Yo, señores, considero que en el mundo no hay placer igual al de no tener dinero... ¡Muera el dinero!

Esto no acusa inocencia, pues es una afirmación hija de la observación y de la propia experiencia.

Cuando en ciertas ocasiones, dice cualquier desdichado, que es el más afortunado el que tiene más millones.

sin dar valor á sus quejas, porque me inspiran desprecio, suelo exclamar: —Ese necio discurre con las orejas

pues quien tiene un capital inmenso y extraordinario, al llegar á millonario no goza placer igual.

al que goza el pobrecito infeliz que el hombre siente y se encuentra de repente con un duro en el bolsillo.

Quien tiene gran posición y mucho oro en su gaveta ¿puede con una peseta darse una satisfacción?

No; pues quien guarda millones acostumbrado á triunfar, solo puede disfrutar ganando el oro á montones,

y aunque ya el dinero ayuda, mejor, en cualquier apuro, se puede encontrar un duro que un millón ¡no cabe duda!

Quien es pobre y nada espera puede á veces alcanzar el gran placer de encontrar un par de reales, siquiera;

pero el que, sin apreciarlo, dueño de un millón se ve ¿quién va á encontrar que le dé otro millón?... ¡Ni pensar!

¿No poder fumar un día, ni ir al café y, al siguiente, tener ya lo suficiente para todo? ¡Qué alegría!

Ninguno podrá creerlo, aun cuando llegue á escucharlo. ¡Vamos, eso hay que pasarlo... como yo, para saberlo!

Por eso en mil ocasiones he visto á muchos mortales millonarios con diez reales y pobres con diez millones.

¿Que el oro es nuestra ventura? Pues yo digo lo contrario, porque no es tan necesario como la gente asegura.

Y puesto que no dá honor, ni talento, ni virtud, ni dá gloria, ni salud, le tengo al dinero horror.

Y pregunto, aunque la gente no quiera pensarlo así,

que el dinero es para mí inútil completamente.

Y no hay pobres, lo confieso, aunque alguno no lo crea.

¿Quien, por muy pobre que sea, no tiene una onza... de peso?

Hay quien guarda un capital que hasta el sueño le arrebatara, cuando puede hablar en plata el que no tenga ni un real.

Y aun en el más grave aprieto, ¿qué pobretón, tonto ó listo, si lo procuró, no ha visto en su mano un real... decreto?

Quien del dinero se cuida es un solemne melón, pues nunca falta un millón... de disgustos en la vida.

El dinero, á mi entender, es solo un mal consejero. No, no me habéis de dinero porque no le puedo ver.

Tengo al oro odio profundo y al ver dinero me enfado porque es tan mal educado que le falta á todo el mundo.

Mi afirmación es bien rara más diré, en frases concretas, que estoy bien sin dos pesetas.

..... (¡Dios mío, quién las pillara!)

José RODAO.

LOS GANCHOS (1)

Aquel furor de desconfianza ó precaución que mantenía en los regimientos casi la mitad de los oficiales sin dormir, iba ya en descenso.

A la compañía de retén, el oficial de vigilancia, los de semana y un jefe, que se pasaban la noche haciendo cuartos en las compañías ó jugando los al tresillo, dominó, tute ó mus ilustrado, sucedió paulatinamente una prudencial rebaja, y poco á poco se llegó á que pernoctaran en los cuarteles no más que los semaneros que iban á dormir y el capitán y oficial de la guardia, que, como es de rigor y de ordenanza, velaban.

Pero los generales de día, que lo mismo ó mejor hubieran podido llamarse de noche, persistieron en su molesto servicio, y visitaban todos los cuarteles uno á uno, sin que nunca, ni por asomo, encontrasen la más leve falta, ni el más ligero descuido que reprimiera, y eso que el mal humor de la trasnochada les hacía bastante exigentes.

El secreto para que lo encontraran todo bien era sencillísimo: al despedir al general en la puerta, después de su visita, no tenía el oficial de guardia sino fijarse en la dirección que el ayudante de campo decía al cochero, y en seguida, acudiendo al teléfono particular que todos los cuarteles de banderas y estandartes poseían, se pedía comunicación con el cuartel á que el coche del general se encaminaba; tres palabras cabalísticas eran suficientes: *Ahi va la liebre*.

A este conjuro, los oficiales receptores del aviso se calaban sus guantes, se bajaban los barboquejos; el cuarto vigilante suspendía el vaivén de sus cabezadas; la guardia se ponía de punta; los imaginarios arrojaban á los destapados y repetían *in mente* la relación del utensilio y el estadiño de los que duermen; los faroleros dejaban el lecho para atizar la torcida de las lámparas belgas, y hasta los garbanzos de la olla rompían á cocer por espíritu de cuerpo. Todo lo encontraba el general admirable. En seguida, á otro cuartel, y el teléfono volvía á repetir: *Ahi va la liebre*. Las señoras de Teléfonos estaban en el secreto, y transmitían con una rapidez extraordinaria.

Una de aquellas noches, en cierto batallón de Cazadores, hacían servicio un capitán recién llegado de Filipinas, donde luengos y para él venturosos años había desempeñado un gobierno político-militar, y un teniente que acababa de dejar el Ministerio de la Guerra, merced á los forcepts de una real orden á rajatabla. Ambos estaban un poco borrados de las prácticas soldadescas, y esperaban con cierta emocioncilla y temor la visita del general de día. Llegó el aviso telefónico, se dispuso todo según costumbre, y poco después, el rodar de un carruaje en el silencio de la calle y el vigoroso «¡Alto! ¿Quién vive?» del centinela de la puerta les hizo comprender que el momento había llegado.

Recibió el capitán al general con la sacramental *No hay novedad*, y entraron juntos en el cuarto de banderas.

Estaban los generales tan aburridos y tan hartos de aquel oficio de serenos, que ya sólo se limitaban á hacer acto de presencia, sin inspeccionar nada. Una pregunta cualquiera insignificante, un *Buenas noches*, aunque cayeran chuzos de punta, y se iban á terminar su enojosa ronda.

Encaróse el general con los dos oficiales de servicio, y les preguntó:

—¿Han puesto los ganchos?

Miráronse ambos oficiales, y no supieron qué contestar. ¿Qué ganchos serían los que sin duda la Superioridad había mandado poner?

El capitán se resolvió al fin á decir:

—Mi general, este es el primer servicio que hacemos los dos en este batallón, y no puedo contestar á vuecencia, porque no sé si los han puesto ó no.

—Bueno—repuso el general—yo vuelvo de aquí á algunos minutos. Sépalo usted entonces.

En cuanto partió el coche, el cuartel se puso en conmoción: ni los de semana, ni el sargento brigada, ni nadie sabía nada de aquellos ganchos, y

..... (1) Del recogido libro «Historietas militares», que acaba de publicar el señor Bermúdez de Castro.

el general iba á volver, pues se hallaba en un cuartel vecino, y el capitán no podría darle cuenta de los dichos ganchos.

Se tomó una resolución heroica: acudir al teniente coronel, que vivía, como todos los primeros jefes de cuerpo, en el pabellón del cuartel. Salió el jefe á su despacho á medio vestir, y el atribulado capitán le hizo la historia de los ganchos. Tampoco el jefe sabía una palabra. ¿Pero qué ganchos eran aquellos? No había otro remedio sino vestirse y esperar él mismo al general.

En cuanto el teniente coronel vió al general y lo conoció, echó el capitán una mirada que se lo hubiera comido con ella. Allí mismo, en la puerta, y volviéndose á su excelencia, antes de que se apeara del coche, le dijo:

—Sí, señor, mi general: están puestos desde la hora reglamentaria. El capitán no había entendido á usted la pregunta.

Y cuando el coche comenzó á rodar calle abajo:

—¡Pero, hombre de Dios!—gritó el teniente coronel al capitán—, me ha hecho usted levantar con esta nochecita. ¿No sabe usted que el general arrastra la erre? Lo que le preguntaba á usted es si se habían puesto los ranchos.

El jefe se volvió á la cama, echando por la boca sapos y culebras; el capitán, á su mecedora, á pensar en aquel apacible gobierno de Filipinas, y el teniente, á recordar su época del Ministerio, donde no se arrastran las erres, ni se lleva una vida tan arrastrada.

Luis BERMÚDEZ DE CASTRO.

MI ENHORABUENA

A la admirable troupe japonesa «The Risogoku family».

De oro y seda engalanado brilla el teatro esplendente, uniéndose de buen grado lo rico del decorado con el trabajo excelente.

De una raza superior en destreza y en valor nadie al japonés iguala, y vuestro aplauso en la sala es el elogio mejor.

Elegancia: variedad: aplomo: seguridad: arrojo: fuerza increíble; un equilibrio imposible y asombro de agilidad.

Con loca fuerza impulsiva, ese artista que voltea, más que un hombre es rotativa de hierro y de carne viva que en el aire centellea.

¡Cuidado que, de afición, buscando una solución en los momentos más críticos, han hecho nuestros políticos planchas en esta nación!

Pero, planchas sobre un brazo, con la mano en una mesa y con tal desembarazo, solo la hace ese artístazo que honra la *Troupe Japonesa*.

Por su incontestable brío la troupe notable y extraña extiende su poderío

y yo quiero que de España lleve este recuerdo mío.

Cuando á los saltos se entregan, á escurrirse nunca llegan: ¡Deben tener en los pies algún barniz japonés,

y al juntar los pies, se pegan!

En sus selvas virginales ellos no admiten intrusos, y siempre en todo especiales, igual dan saltos mortales que les pegan á los rusos.

Al despediros con pena, recibid mi enhorabuena, y es muy justo el parabién: ¡yo vivo haciendo también equilibrios en la escena!

José JACKSON VEYÁN.

CRÓNICA

Marzo, ventoso

Las calles están casi desiertas, el cielo de gris plata parece inexpressivo; el suelo seco y duro sacude su polvo á impulsos del viento que forma remolinos vertiginosos de papeles y basuras; estamos en el mes de Marzo y Marzo es conseqüente dada su condición.

Liras segovianas

Los abandonados palacios reales

Se extingue la tarde; el sol que declina alumbraba un dormido paisaje invernal. Un último rayo dorado ilumina la silueta esbelta del castillo real. Se apagan los ruidos en la inmaculada purísima alfombra que extendió la nieve; en el virje parque la hierba nevada salpican los corzos con su huella leve... Franqueo la verja. Llego al anchuroso patio blasonado, do se reunía de los cazadores el tropel vistoso, al son cortésano de la fanfarria.

Subo la escalera de honor; sus sillares son jaspes itálicos de suaves colores. En la balustrada sobre los pilares juegan cupidillos con frutas y flores.

Un balcón abierto deja ver lejana de montes y selvas bella perspectiva, que cierta princesa de labios de grana gustaba al ocazo mirar pensativa.

Y veo la senda por donde llegaron de un príncipe extraño los embajadores. ¡Y á su frío y hosco país, se llevaron á la infanta aquella que soñaba a nores!

La luz sonrosada del poniente baña los ambientes tristes de un vasto salón do flota entre restos de la vieja España brisa de Versalles ó del Trianón.

Cornisas y espejos, tapices, plafones, llena con su trama la mitología y no hay porcelanas, bronce ó jarrones donde entre lares Amor no sonría.

Negros y empolvados penden de los muros retratos debidos á Goya ó Vau Goó. Y á aquellas figuras de tonos oscuros una nueva vida su pincel prestó.

Hay reyes que llevan peluca y coraza y doman el brío de un fiero corcel y hay príncipes niños en traje de caza que huellean la noble testuz de un lebrer. Hay pálidas reinas de rostro ovalado y grácil cintura que oprime el tonillito y hay tiernas infantas de pelo empolvado que siguen los juegos de algún faldarillo. Sobre los cristales de los cuadros viejos refleja la tarde sus luces inciertas y animan un punto sus vivos reflejos el triste de file de realceas muertas... Esparce la noche crespiones sombríos; las líneas se esfuman y se desvanecen y las señoriales salones vacíos más desamparados, más solos parecen. Como si añoraran con sus galas rancias á los que dejaron por sola memoria vestustos retratos en estas estancias, un recuerdo en ellas y un nombre en la historia. ¡Reyes altaneros cuyas nobles vidas ocultan las sombras de lúeños edades! Cuanto más lejanas, cuanto más caídas, más grandes parecen vuestras majestades. Reinas, dulces reinas las que á vuestro paso ceñisteis coronas, acaso de espinas. ¡Hoy en las tinieblas que esparce el ocazo é besaros llevo las manos divinas!

Juan DE CONTRERAS.

Segovia-Marzo-1913.

Otros meses nos proporcionan sorpresas extemporáneas y si Febrero suele regalarnos con días hermosos, Mayo molesta á veces con inoportunas heladas, y Septiembre con bochornos caniculares; pero Marzo nos ofrece siempre su fruto natural: sus vientos que agitando las ramas de los árboles y arbustos parece poner en circulación la savia para que refrescada por las lluvias de Abril, haga brotar en Mayo esas flores encanto de los sentidos y consuelo de las almas.

Ahora parece el viento correr loco por esas calles sin freno ni guía, cerrando violentamente esta ventana con detrimento de sus cristales, haciendo bailar á aquella veleta que parece gemir por su forzado trabajo; tronchando la rama de este árbol en el que ya apuntaban las yemas de la floración; arrancando los blancos copos de los almendros que al huir parecen fugas de animados grupos de mariposas, agitando cortinas y arrebatando en vuelo raudos los penachos de humo de las altas chimeneas pregoneras de fábricas y talleres.

Podría decirse que Marzo es el aventador de todos los miasmas, aunque algunas veces su exceso de celo nos mete por ventanas y balcones todos los detritus callejeros, las bacterias de mil dolencias espanto de los higienistas y nos ciega, arrojándonos puñados de tierra á los ojos.

Por la noche los efectos del viento son más fantásticos; por las calles de nuestra parte vieja, y silenciosa parece silbar con más fuerza; á veces sus rugidos parecen de fieras, y cuando calma sus ímpetus sinuosa gemidos de dolor, como si se oyese la lucha del hombre y la fiera y luego el orgullo humano suspirase humillado por la derrota.

La luna, en su cuarto creciente, se asoma á ratos por entre los jirones de nubes que se atropellan, chocan, se dividen y continúan hechas guiñapos y destrozadas, pero veloces como velas de barcas pesqueras, miserables velas que desafían la galerna para llevar el pan á una familia.

La característica de Marzo es el viento, huracanado, inconstante, y es que este mes tiene algo de revolucionario, pero de un revolucionario con frutos de bendición, ya que avienta los miasmas y desprezera los árboles para que comiencen á darnos flores.

C. RODRÍGUEZ DÍAZ.

Pensamiento

A la memoria de la señorita Asunción Colomé Pons.

Como linda azucena que en albuca es reina del vergel por su belleza, así en virtud, bondad y gentileza lo fué aquella donosa criatura;

de su alma excepcional la hermosura reflejábese siempre en la grandeza de una fé acisolada en fortaleza; encantando su gracia y su cultura.

Era flor delicada que ante el hielo del invierno implacable é inclemente cubrió sus galas de luctuoso velo; y su corola regia, sorprendente, cediendo al aspirar ingrato ambiente, cerró para brillar bajo otro cielo.

Fernando RIVAS.

Peñiculas

LOS ALHAJADOS

Es frecuente y bien manifiesta la vanidad masculina de ostentar llamativas alhajas. En la mujer es disculpa, hasta cierto punto, porque en ella suele ser excentricidad vulgarizada la vanidad en su aspecto de soberanía lujosa.

Debe considerarse al hombre alhajado con exageración, á modo de tributario imbecil de la kábala de los farsantes. Algunos habrá que no utilicen pendientes por temor á la desmoralización de las costumbres.

Esas manos cuyas articulaciones se hallan abrumadas por las joyas, y esas pechugas festuosas,

delatan una estúpida pomposidad de las mentes reposadas. Y llevan extendidas las falanges y saliente el pecho, como testimonio de su imaginada personalidad social.

Suelen ser públicamente espléndidos filántropos; donde quiera que atisban el infortunio, allí acuden para remediar con su óbolo, y aún más con su gesto, la desgracia del humilde.

¡Los alhajados! Son los agradecidos más sinceros para quien les antepone á todas horas el tratamiento vigarísimo del Don y les interroga con insistencia por la familia. De ellos pueden conseguirse positivas protecciones, si los méritos ínfimos de sus alucinados encéfalos se valúan y encomian hasta una enésima potencia.

Viven dichosos con sus anillos y sus brillantes y engruesan con la satisfacción de los destellos joyescos. Al morir son los más agasajados agónicos: discutidos parientes y muy celebrados cadáveres, cuya notoriedad nunca excede un minuto, después del reparto insolente de sus joyeles entre los cuervos familiares... Ni una línea más merecen los alhajados, esos inofensivos pavos reales del vivir exhibitorio.

M. GÓMEZ MOURÓN.

Flor escarchada

Cien canas en tu blonda cabellera empiezan á trocar en plata el oro, más aún fulge el espléndido tesoro de tu hermosura, como ayer fulgiera.

En tu verde pupila aún reverbera el dulce rayo del amor que imploro y aún tu lánguido acento es el sonoro cántico de tu hermosa primavera.

Aún, cuando quieres, como ayer me hechizas: tus miradas aventan las cenizas que ocultan los rescoldos del pasado.

Aún á los ecos de tu voz responde, desde bajo la nieve que lo esconde, mi pobre corazón enamorado.

Arturo REYES.

EPIGRAMAS

De su persona pagado dice Andrés, siendo un maleta, que él es el más arrojado de cuantos peinan coleta.

Y tiene razón Andrés, pues en cuanto ven su traza; donde quiera que va, es arrojado... de la plaza.

Confesándose María con el cura el otro día, tan limpia quiso quedar que acabó por confesar sus faltas de ortografía.

Postres variados

Fragmento delicado de una crónica de sport que encontramos en un rotativo. Se describe una jugada de foot ball:

«El gran José María ha dado una cabezada estupenda...»

Los delanteros avanzan combinado... En redor de la campa gentil, sobre la cerca blanca, simpática, un público culto, sportivo, tiene ansia de una gran patada...»

Si que se necesita ser culto para tener ansia de una gran patada.

Si es cierto lo que en esa crónica se dice no será difícil oír en los campos de sport conversaciones como esta:

—Hola, Fulano, ¿cuánto me alegro encontrar á usted! ¿Quiere hacerme un favor?

—¡Pues no faltaba más!

—¡Déme un puntapié en la boca del estómago!

¡Con toda su fuerza! ¡Tengo ansias de una gran patada...»

Y hasta algún ciudadano de genio arisco puede ser que sienta ansias de un gran mordisco.

En los bajos de Corrubedo se ha perdido el pailebot *Afortunado*.

De poco le ha servido el nombre. Le pasa lo que al general Dulce, que según cuenta la historia era uno de los hombres más agrios de su tiempo.

Como que esto de los nombres propios es uno de los timos mayores de la vida. Anda por ahí cada Generoso que no da ni los buenos días, y resulta á lo mejor que va uno á los baños de Fortuna y se muere.

Si en ser feliz ¡oh caro Fabio! insistes ponte unos nombres trágicos y tristes.

X.

Diálogo conyugal: —Hoy es mi cumpleaños—dice la esposa—, y no te has acordado de regalarme ni una flor.

—Pues en eso estriba mi delicadeza. No he querido recordarte que tienes un año más.

Un romano célebre en su tiempo, Caminius Revitius, fué nombrado cónsul, pero sólo ejerció un día el cargo.

Refiriéndose á él, decía Cicerón: —Hemos tenido un cónsul tan celoso y vigilante, que no durmió ni una sola noche durante su consulado.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Imprenta

Folios, circulares, prospectos, sequeles, recordatorios, cartones, etc., con prontitud economía y esmero.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Publicidad

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importante circulación de este periódico.

SE HA TRASLADADO

Montes, Fotógrafo. Plaza del Corpus, 6 (planta baja)

Ver **EXPOSICION** de retratos en los escaparates de la casa.

1913 MARZO 8

Sociedad Anónima Cros

Barcelona, Princesa, 21

FÁBRICA DE PRODUCTOS QUÍMICOS PARA LA AGRICULTURA É INDUSTRIA

Primeras materias para abonos

Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, escorias, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para la industria, etc., etc.

AGENTES Y DEPÓSITOS

EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRÍCOLAS DE ESPAÑA

Pidanse precios y notelas mercantiles

DELEGADO EN MADRID:

DON MARIANO MATESANZ

BARQUILLO 26

Teléfono 975

SERVICIOS GRATUITOS

Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de las tierras; suscripción á la revista «Los Abonos Químicos», y envío de varios folletos agrícolas.

Dirigirse á **DON JUAN GAVILAN**

Director de las oficinas técnicas que esta sociedad tiene establecidas en Madrid.

Barquillo, 26

Labradores

Compro paja larga de centeno sin espiga. 0'80 céntimos la arroba.

Con espiga. 0'70 id. id.

Cortada, limpia de espiga, camisas y nudos. . . 2'50 pesetas id.

Esta antigua casa compra en todo tiempo con equidad, prontitud buen trato y lealtad.

Cañuelos, núm. 20

(SALIDA PARA LA GRANJA)

= RAMON SERVERO =

Agendas Bailly-Bailliére para 1913

<p>Agenda de Bufete</p> <p>CONTIENE</p> <p>Diario en blanco para anotaciones de ingresos y gastos, con importantes datos, muy necesarios en oficinas de Banca, Comercio, particulares, etc.</p> <p>Cuatro ediciones económicas.</p> <p>En Madrid: 1, 1,50, 2 y 3 pesetas.</p> <p>En Provincias, 0,50 más.</p> <p>Cuatro ediciones completas.</p> <p>En Madrid: 2, 2,50, 3 y 4 pesetas.</p> <p>En Provincias, 0,50 más.</p>	<p>MEMORANDUM DE LA Cuenta diaria</p> <p>CONTIENE</p> <p>Secciones especiales para anotar visitas; señas útiles; gastos e ingresos diarios, y cuanto se necesita para llevar ordenados y sin temor á que se olviden los múltiples asuntos en que se desarrolla la vida moderna.</p> <p>PRECIOS</p> <p>En Madrid: 2,50 y 3 pesetas.</p> <p>En Provincias, 0,50 más.</p>	<p>Agenda Culinaria</p> <p>LIBRO DE LA COMPRA que contiene 355 minutos y más de 700 recetas.</p> <p>Explicación de los gastos en los menús diarios. — Agenda para anotar al día los gastos de cocina.</p> <p>PRECIOS</p> <p>En Madrid, 2 pesetas.</p> <p>En Provincias, 0,50 más.</p>	<p>AGENDA médico-quirúrgica de bolsillo</p> <p>Memorándum terapéutico, Formulario moderno y diario de visitas.</p> <p>CONTIENE</p> <p>Diario en blanco para las anotaciones particulares. — Hojas para los traslados del pulso y temperatura. — Memorándum de terapéutica médico-quirúrgica y obstetricia. — Formulario. — Venenos y contravenenos. — Señas útiles á médicos, farmacéuticos y veterinarios, etc., etc.</p> <p>PRECIOS</p> <p>En Madrid... 2,50 pts.</p> <p>Con cartera piel... 5,00</p> <p>En Provincias, 0,50 más.</p>	<p>Agenda de Bolsillo PARA uso de Particulares.</p> <p>Precioso libro de notas, dividido por días, con interesantes datos sobre Correos, Telégrafos, Teléfonos, tranvías, carruajes, etc.</p> <p>Encuadernado en tela, con bolsillo interior y porta-lámpa.</p> <p>PRECIOS</p> <p>EN MADRID</p> <p>De dos días en plana... 1,50 pts.</p> <p>Con cartera piel... 2,00</p> <p>De un día en plana... 2,00</p> <p>Con cartera piel... 2,50</p> <p>En Provincias, 0,50 más.</p>
---	--	---	---	--

UNICA EGMAR



UNICA IRROMPIBLE

LÁMPARA PHILIPS ESTIRADO IRROMPIBLE

Exigid en todas las Centrales y buenos Establecimientos de Electricidad, solo la marca «Philips» irrompible y desconfiad de otras clases que sólo significan imitaciones inferiores.

Representación general: **ADOLFO HIEBACHER-MADRID** Almacén de material eléctrico

DOLOR DE MUELAS

Se cura en el acto oliendo la ESENCIA ETERNA, remedio poderoso y seguro de uso externo.

Precio del frasco 50 céntimos. Por una peseta se remite, correo certificado.

DEPÓSITO: Farmacia de LLOVET Escuderos, 4.—SEGOVIA

En Madrid: Martín y Durán y Pérez Martín y Compañía

REGENERADOR DE LA SANGRE HIERRO DE LERAS

Este ferruginoso es el único que contiene en su composición los elementos de los huesos y de la sangre: esencialmente eficaz contra la anemia, el Empobrecimiento de la Sangre, los Colores pálidos, Fiebre blanca, Irregularidad de la menstruación. Se soporta siempre bien, por lo que se receta con frecuencia á las doncellas, recién casadas y niños delicados.

En Farm. S. de Vivanco, y en todas las Farmacias.

La Unión y El Fénix Español

Compañía de Seguros Reunidos

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

contra incendios

Segovia, don Celestino Passgall Plaza Mayor, 41, planta baja.

Lab adores, Hortelanos y Jardineros

Semillas riquísimas de la casa más acreditada del mundo «Vilmorin» de París. Se vende en la Droguería Castellana de Norberto Adulce de Valladolid. Trébol y alfalfa descantados y purificados, remolacha, forragera gigante de grandes proporciones y otras muchas de clases selectas.

También se necesita persona inteligente en jardinería con buen sueldo, casa y lumbre. Inútil solicitar la plaza sin referencias á satisfacción y á prueba.

Droguería Castellana de Norberto Adulce